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Vigyázzunk.
Rég nem értünk olyan szigorú telet, mint 

az idén. Hetek óta 15—20° mutat a hőmérő 
a fagypont alatt, a fehér hópelyhek pedig na­
ponként kisebb-nagyobb tömegben szállingóz­
nak lefelé, az utakat, a háztetőket, az udvait 
mindenütt vastag rétegben borítja a hó. A fű­
tött szobák enyhe temperaturája teszi elvisel­
hetővé a tél dermesztő hidegét, kint pedig a 
meleg ruha megvédelmez bennünket a hide«- 
ellen.

Általában az a nézet van elterjedve, hogy a 
téli időszak hideg levegője nem használ a fer­
tőző betegségek bacciiusainak. Hiszen a nyár 
végén és az ősz elején — a midőn az ország 
majdnem minden vidékén, ha szórványosan is, 
járványszerű jelieget nem öltve, jelentkezett a 
cholera, azzal vigasztaltuk magunkat, nem tart 
soká, beáll a tói és meg fagy a cholera bacci- 
lus. És mit látunk ? Azt, hogy Budapesten 
daczara a szokatlan erős télnek, minden nap 
újabb cholera beíegedés és gyakori halál eset 
foioul eiő, je.-éül annak, hogy a cholera jár­
vány Budapesten nem szűnt meg, hanem lappang 
és itt ott felüti a fejét a cholera bac- 
cilus.

az ország több vidékén pedig a difteritisz, 
ez a gyógyíthat!an veszedelmes betegség pusz­
tít, ijesztő arányban szedi áldozatait és az or­
szág nepesebb városaiban mind nagyobb mér­
veket öli.

Még most a tél érezteti velünk hidegét, a 
szerfelett nagy mennyiségben leesett hó nem 
olvad, de már Becsből enyhe időjárás hírét 
hozza az újság — ott ma holnap beáll az ol­
vadás s valószínű, hogy rövid idő múlva mi fe­
lénk is megtörik a hideg, és az enyhe idő­
járás beáltávai megolvad a hó.

Sok havunk volt az idén, sok vizünk is 
lesz. Az utóbbi árvízzel nem fenyegetheti 
közvetlenül a várost, de fenyegetheti igenis 
egy nagyobb, egy sokkal nagyobb veszedelem­
mel, mely ha bekövetkezik az emberek sorait 
ritkítja meg.

A hirtelen beálló olvadás, lucskos, sáros 
idő szakot fog elő idézni, egészségtelen ned­
ves levegővel telik meg a légkör, a kigőzölgés 
folytán képződő párák, mindenféle veszedelmes 
miasmákat rejtenek magokban, a baccilusok 
millióit a melyek, ha kedvező körülmények köz­
zé jutnak kedvezőtlen állapotokat terem­
tenek.

Vigyázzunk s a mennyire lehetséges óv­
juk magunkat a veszedemtől. Több mint való­
színű, mert számos jelenség már most is arra 
mutat, hogy tavaszkor nem fogjuk elkerülni 
az emberiség rémét : a cholerát, ha az elmúlt 
évben a betegedés és halálozás nagyobb mér­
veket nem öltött, ha sikerült a cholerát a vi­
déken elfojtani, mindez csak azért történt, mert 
későn kaptuk, a nem épen kellemes ven­
déget.

De megmarad vendégképp’ a tél folyamán 
s tavaszra is megmarad nálunk. Fokozott éber­
séggel, még szigorúbb rend- és óvó szabályo­
kat kell teremtenünk, hogy sikerrel védekezhes­
sünk a cholera ellen.

Az okos ember mindent félhasznál egész­
sége megóvása czéljából, szigorúan tart meg 
minden szabályokat, melyeket saját józan esze 
és a mások esze diktál neki. Nem lehet, nem 
szabad könnyen venni a dolgot és tétlenül 
várni az enyhébb idő beálltát.

Minajzon szabályok és óvintézkedések, 
melyek a múlt év folyamán a cholera első 
hírére foganatba vétettek megujitandók lesznek

most is és akkor kisebb lesz a veszély, na­
gyobb sikerrel fog járni a védekezés. 

Vigyázzunk !

Pénzintézeteink.
I. A bókés-szent-andrási takarékpénztár.

A bókés-szent-andrási takarékpénztár 1892-ik üz­
leté vérííl szétkiildte számadásait. A rideg számok me­
lyek a pénztári forgalom, a veszteség és nyereség 
számla, a mérleg hasábjain foglalnak helyet, a takarék­
pénztár szolid vezetéséről, egészséges fejlődéséről s ar­
ról a bizalomról, melylyel ezen fiatal i ítézet iránt a 
nagy közönség viseltetik, tesznek élénk tanúbizony­
ságot.

1838-ik évben 30000 frt alaptőkével kezdte meg 
a b. szt. andrási takarékpénztár működését s ma már 
120000 irt alaptőkével, s kibővítve a szarvasi fiókte­
leppel megyénk egyik virágzó pénzintézetévé lön. Bár 
a második és negyedik év pénztári forgalma között 
mutatkozó 4.662 334 forint és 8 krnyi különbség alig­
ha nem a pénztári forgalomnak mesterséges 
felesigázását bizonyítja, mert viszont az 1889 év 67. 
876 04 kr. betét álladókat az 1892-ik évben csak 240 
875 19 kr. múlja jelül, daczára annak, hogy az inté­
zet a nála. elhelyezett tőkék után rendkívül magas 5°/0 
fizet, mind azouáltal olyan eredmény mely a legmssze- 
menő’hb reményekre jogosítja az intézet részvényeseit.

A pénztár forgalmi kimutatás egyes tételei nyil­
vánvalóvá teszik azt, hogy az intézet a modern üzleti 
szellemben vezettetik. A váltókölesönök 1.905,432 frt 89 
kr. összegével szemben a jelzálogra nyújtott kölcsönök 53 
625 fi-tnyi összege áll és ez helyes is. Mert a váltóra 
nyújtott kölcsönöknél az intézet vagyona sokkal kön­
nyebben realizálható, nem lévén úgy megkötve, mint a 
földbirtokra adott kölcsönöknél. Biztosság tekintetében 
a váltó — tekintve a hitelt minden oldalról védő és 
óvó váltó törvényeinket semmiben sem áll mögötte a 
jelzálogilag is biztosított kölcsönöknek. E mellett bi­
zonyít meg azon körülmény is, hogy az intézet fennál­
lása óta — a váltó kölcsönöknél semmi vesztesége sem 
volt, sőt az 1891 év veszteségeként leírt 2 drb. 265 frlos 
váltó egyike 200 frt 1882-ik évben behajtatott.
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Gyötrelme, kínja mintha nem lett volna, 
A tikkaát vándor vígan lépd egét. 
Közeibe’ látszik árnyas lombos erdő,
S szivében minden uj örömre kél.

Botor hivő, maradj a pusztaságon, 
Hiába mégy bármerre is, tovább,
A lombos erdőt soha el nem éred,
Hat nem tudod, hogy az csak délibáb ?

Úgy jártam in is a lét sivatagján, 
Kerestem én is enyhe nyughelyét.
Hol f aradi testem nyugovóra hajtom,
Hol fájdahnimra balzsamot lelek !

Felém is hajlott rozsás arczulattal, 
Mosolygó képpel : édes nyugalom. 
De alig nyújtóm a kezem ki érte, 
Eltűnt ! Hová ? hiába kutatom.

Miért feledtem azt a tikkadt vándort,
A pusztaságnak fáradt vándorát 
Kit játszi, tünde álomképeiddel 
Te hitegettél csalfa délibáb.

. . Megláttalak s egy pereznyi gyengeségért 
Cserébe adtam nyugodalmamat,
Az ifjú évek ártatlan derűjét,
A boldogságot, büszke álmokat.

De nem vádollak — mert hiába tenném, 
Eljálsztad szépen a komédiát.
Előre bátran kezd’ most újra mással,
S a publikum köszönt majd tapsolással 
Téged te csalfa, czifra, délibáb !

Jurátus.

A nőegylet estélye.
(1893 Január 21)

Milyen könnyű és kellemes dolog referálni egy 
bálról, a hol „0“ ott volt ; Írni sokat és szépet az 
„0“ számára ; elmondani, hogy ő volt a bál királynője 
de úgy, hogy ezt csak ő értse, beszélni egyedül ket­
tőnk által értett nyelven, leírni, idézőjel közzé tenni 
egy-egy szót, melynek csupán kettőnk által ismert ked­

ves története van, kívánni neki szép álmokat a bál 
után, s megesküdni, hogy én csak róla álmodtam . . .

Milyen különbség, ha nem az „0“ számára, de 
a nagy publieumnak, lapunk t. olvasóinak írunk refe- 
radát. Pontosan megfelelünk a Claquehutesi kérelésekre 
megdicsérjük a buzgó és figyelmes rendezőséget, szá­
molunk az erkölcsi és anyagi sikerről, az első négyest 
egy sarokból felfegyverzett szemmel végig nézve szörnyű 
pontossággal kiszámítjuk hányán tánczolták (rendesen 
megtoldják vagy tíz párral) elmegyünk a pénztároshoz, 
elkérjük a fvliilfizetők becses névsorát, s végül a mi fő 
senkit ki nem feledve, abc rendben elsoroljuk a jelen­
ről rak neveit. Hogy ki volt a legszebb ? Nézze meg 
kiki magának — egy ideális báli referens a világért 
sem csinál megkülönböztetéseket. Miköze a nagy pub­
likumnak az ,/)u arany szőke hajához, hogy mit ol­
vastam az égszinü szemeiből ? hogy meleg vagy hideg 
volt e a kezszoritása"? Egy ideális báli referens nem 
enged magának ekkora fényűzést.

Azt hittem, hogy én egész életemben ilyen ideá­
lis bálireferens leszek. Mert hát nekem nincs ,,Ő" m, 
nincs bálkirálynőin, nincs a kivel kettőnk által críett- 
nyelven csevegjek, s nem is emlékezem mikor álmod­
tam utoljára. S ime a nőegylet mulatságáról számolva, 
a kellemesen átélvezett éjszakának annyi kedves em­
léke leng körűi, szemeim előtt annyi bájos alak jelen 
meg, hogy egészen kiforgatva, vallomás félére hangol­
va, érzem magamat. Igenis nincs „Ő“-m, de vannak 
„0“-im plurálisban. Egyiket szeretem mert szép — na 
persze hogy mind -szép — másikat mert szépen tán- 
czol, a harmadikat mert a vacsora alatt lekötelezőén 
figyelmes volt irántam, a negyediket, mert figyelmez-



A viszleszámitolási kamatok 1G618 frt 45 kr. 
összege szemben az intézetnél befolyt váltó ksmatok 
47836 írt 7 kr. összegével egyrészt az intézet és 
a pénz piacz között fennálló kedvező összeköttetést, 
másrészt a bankok és takarékpénztárak részéről élve­
zett olcsó hitelt teszik nyilvánvalóvá. Különben ma, mi­
dőn a pénz annyira olcsó, hogy a pénzintézetek a be­
téti kamatok leszállításához fordulnak, a midőn min­
denfelé pénzbőség uralkodik, a békés szent audrási 
takarékpénztár is helyesebben cselekednék, ha a betéti 
kamatokat lejcbb szállítaná, mert az 5°0 betéti ka in at 
ma napság nagy luxus. A leszállított kamatláb a be 
tétekfálladékát nem igen csökkentené, a betevők részé­
ről meglévén a bizalom az intézet iránt, betéteiket nem 
igen vonnák vissza már csak azért sem, mivel a kö­
zelben lévő pénzintézetek sem fizetnek több betéti ka­
matot.

Egy két jó termés s a gabna piacz szilárdabb, 
kevésbl é ingadozó alakulása, a betét álladékot könnyen 
a kölcsönök reális arányára emeli s akkor, ha az in­
tézet a saját betétjeiből fedezheti nagyrészt a kölcsön 
kiadásokat a betétek kamatlábának a kölcsönök kama­
taihoz viszonyított magasabb mérve könnyen az üzleti 
nyereség csökkentésére szolgálhatna alapúi.

Az 1892-ik ér 20,320 frt 85 kr nyereségéből az 
intézet tartalék alapja, mely 8237 frt 78 krt tett ki, 
12,637 frt 78 krra emelkedett. Négyezer írttal ajánlja 
az igazgatóság dotálni a tartalékalapot. Egy kissé bő 
kezű dotálás'20.320 frt 85 kr. nyereségből. Igaz, hogy 
az intézet érdeke megkívánja, hogy minden eshetőség- 
gelgszemben tekintélyes tartalékalap álljon az intézet 
rendelkezésére, de annak növesztését mégis inkább a 
nagyobb nyereséget produkáló üzleti évnek lenne ha 
nem, is kötelessége — de czúlja.

Az [igazgatóság hivatalnokai ügybuzgóságát és 
lankadatlan szorgalmát jutalmakkal a közönség bizalmát 
pedíg/a jótékony intézmények segélyezésével hálálta 
meg. A részvényesek pedig a lO°/0 nyi osztalékkal 
minden tekintetben meg lehetnek elégedve, az ered­
mény hangosan dicséri azt a mintaszerű vezetést, meiy- 
lyel az intézet ily rövid idő alatt a virágzás fokára 
emelkedett.

Nem hagyhatjuk emliés nélkül a szakavatottsággal 
és nagy azorgalommmal összeállított zárszámadást, mely­
nek kiállítása is mintaszerű feleslegesnek tartjuk 

a részvényesek növelnek közzé tételét, arra ta­
lán nem kiváncsi a publikum.

Újdonságok.
— Kaszinói estély. Húshagyó kedden tartja a 

kaszinó legközelebbi estélyét. Buzdulva a már lefolyt ka­
szinói estélyek anyagi és erkölcsi sikerén, a kaszinó 
igazgatója Dr. Fuksz Ede, ezen estét még mulatságo­
sabbá s ha lehet fényesebbé akarja tenni — mint vol­
tak az előzőek. A program még nincs teljesen kidol­
gozva, a köteles diseretió megsértése nélkül azonban 
már ma is elárulhatunk annyit, hogy a szokásos va­
csora és kötelező tánezon kívül lesz még humoros elő­
adás, nagyszerű társas játék, zsenalis okoskodás Hi­

tetett, hogy reggel ingyen kapjuk a sonkát, s mindent 
a mi jó. Fogadják tehát tőlem egy szerelmes báli re­
ferensnek az ő egyetlen „0“-jéhez intézett minden bók­
ját, mindnyájan . . .

Hiába régi tapasztalás, hogy a nöegylet tud csak 
igazán sikerült mulatságokat rendezni. Pardon ! a tűz­
oltókét még nem ismerjük, új firma, ne legyünk elő 
itéletcsek a Caszinói estélyek udvarias rendezője meg­
fogja bocsátani nekünk, ha rovására a nöegyletnek Ló 
kolunk. Az asszonyi leleményesség, furfang mindig meg­
találja s felhasználja azt a mi vonzó, s bár mindig 
akadnak, a kik panaszosan emlegetik a nőegylet üzleti 
vállalkozásait, mégis mindanyiszor megjelennek, hogy 
adózzanak. Hisz oly öröm látni azt a nemes versenyt, 
melyet szépeink étel, ital, trafik, virág és minden elad­
ható dolog értékesítésével kifejtenek, azt a megelége­
dést, mellyel a tárcsájukba szaporodott pénzt átszámol­
ják, azt a kedves mosolyt, mellyel egy egy gavalléro- 
sabb felülfizetést megjutalmaznak. Ki sajnálná mind­
ezekért a hitvány pénzt, plane tudva azt, hogy minden 
fillérrel egy egy szűkölködő embertársa szenvedé­
sén enyhít ? Ilyen áron a jótékonyság nem is erény ! . . .

A szellemes emberek Talieyraudtól Deák Ferenczig 
mind nagy gourraandok voltak. Az inyenzség tehát a 
szellemmel jár. A jó vacsora jó kedélyt csinál. Ezek­
ből talán megtudnák okulni, hogy miért sikerülnek 
azok az evés-ivással összekötött mulatságok. A hatás a 
nöegylet jó vacsorája után sem maradhatott el. Szép 
kezek kinálgatták, úgy, hogy vacsora után nem annyira 
a saját ujjainkat kívántuk megnyalni, mint azokét a 
kik felszolgálták. Szüreteire méltó figyelemmel süvögtek 
forogtak, kínálva mindenkit kíméletlenül, nem fogadva

szerezve egy kevés bolonderiával és ehhez hasonló 
mindenféle. Az estély iránt már most is nagy az ér­
deklődés.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában kö­
zölt s a helyettes végrehajtóra vonatkozó hírünket, 
azon helyreigazítással reprodukáljuk, hogy helyettes 
végiehajtóvá: Kollár Lajos s. telekköuyvezető fog 
kirendeltetni.

— Hymen. Dr. Kontur Béla m. kir. honvéd 
ezredorvos eljegyezte hohenaui Czettner Ilona 
urhölgyet, Búdnpesten.

— A szarvasi takarékpénztár. Nagyban dolgoz­
tak a szarvasi takarékpénztárban az 1892-ik év 
mérlegének összeállításával, s a mérleg a napokban elis 
készült s a felügyelő bizottság vizsgálata alatt áll. A 
lefolyt év a takarékpénztárra minden tekintetben ked­
vező volt. A részvényesek 8 írt osztalékot kapnak, az 
1892 dik év nyereségéből mely 20 621 frt 20 kr. volt. 
A tartalék alaphoz, nyugdíjalaphoz, jótékony czélokra 
tantiemekre forditott összegek után a közgyűlésnek 8000 
frt áll rendelkezésére, • mely a részvényesek között fog 
szétosztatni.

Tűzoltó bal. Nagyban folynak az előkészü­
letek a saison eme rendkívül sikeresnek Ígérkező mu 
latságára. Á vigalmi bmntság mindent elkövet a mu­
latság fényének emelésere, a díszes meghívók már 
szétküldettek, szóval derék tűzoltóink megfogják mu­
tatni, hogy nem csak a tűzoltásnak, de a berendezés­
nek is mesterei.

— Hivatal vesztésre Ítélt czigány. Húsz forin­
tot lopott a czigány gyerek, s hogy lába ne kelljen a 
lopott pénznek oda adta az apjának — ki hűségesen 
őrizte a lopott pénzt mindaddig, míg a kárvallott pa­
nasza folytán a biró elébe nem került. Kimondták a 
czigány fejere a sentential, s a szabadságvesztésen kí­
vül még egyévi hivatal vesztésre Ítélték. „Hát ázs mire 
jó nágyságos Bíró úr ? Az azt jelenti hogy egy évig 
semmi féle hivatalt nem viselhet. Jáj jáj kérem hát 
ákkor ki fog Kondoroson tápástani — ha elvesik á 
hivátalomat ! Tableaux.

Jótékonyság. A békés szent andrási takarék- 
pénztár igazgatósága az 1892-ik év nyereségéből 75 frt 
juttatott jótékony czélokra; és pedig 30—30 frtot a 
szent andrási és a szarvasi önkéntes tűzoltó egyletek­
nek és lő frtot kondoros! nép nevelési czélok előmoz­
dítására.

— Beteg biró. Török Károly kir. aljbiró már 
napok óta kénytelen a szobát őrizni, szemgyuladás 
miatt. A megfeszített munkásság következtében annyira 
megrontotta derék albiránk szemeit, hogy most sötét 
szobában kell tartózkodnia egy pár hétig. Reméljük 
adja is az Uten, hogy minél hamarább friss j ó egész­
ségben üdvözölhessük Törők bírót hivatalában 1

Ayiuouuo HUB£UUet. „szarvasi no-
egyletvigalmi bizottság a" az általa 1893 
jan. 21-én rendezett tánczmulatság alkalmából szives 
köszönetét nyilvánítja a nagyérdemű közönségnek be- 
ses pártfogásáért, a minek köszönhető, hogy a táncz- 

vigalom 2u7 frt 38 kr. bevétel és 138 frt 81 kr. ki­
adás melleit az egylet jótékony czéljaira 128 frt 57 kr. 
Úszta hasznot eredményezett. Felül fizettek : mélt. Gróf 
Uiberacker Ottóné 5 frt, Ponyiczky Máté 11 frt 20 kr,

el kosarat senkitől. Azután ők ülték körül a terített, 
asztalt, étvágyuk még egy kanárit is megszégyenített 
volna. Oh ha poéta lennék, mennyi harmatot és nap­
sugarat tudnék értékesíteni.

Megkezdődött az asztalbontás, s nehány perez 
múltán a czigány páholy alatt tömörülve magyaros 
tűzzel ropogott a Csárdás. Ingvállas magyar derék, bo­
kor ugró szoknya, — milyen gradatio a ^szilaj csárdás 
poeziseben . . .

Minden idegen tánczostól ugyan azt a bókot hal­
lottam a mi hálózó hölgyeinkről : Mennyi szép lány egy 
faluban, s mennyi kitűnő tánezosnő !“ „No kérem ezt 
mar a fővárosban is hallottam" — vágtam vissza én, 
visszaemlekezve a tavalyi békésmegyei bálra, hol foly­
ton azon aggódtam, hogy holtra tánczolják az én bájos 
szomszédnömet. Bocsánat nem vagyok elfogult, elisme­
rem, hogy nemcsak az ország szivében, de a szélén is 
teremnek a táncz művészetének hivatott képviselői 
Legyen ez kenyér a kőért, — vagy a hógolyóért7.'. 
Emlékezik ? .. .

Pardon már ismét kiestem az idealismusból. A 
többit tehát a nagy publikumnak szánom. Elmondom, 
hogy a kedélyes souper után tiszszer ujráztuk meg a csár­
dást, — s ezt ismét egy valakinek mondom — i<ry is 
rövid volt. OJ

Reggel oszlott szét a mulató társaság. Csengős 
szánokról hangzott le a vidám adieu. Nem feledjük az 
emlékekben gazdag estét, mig újabb találkozás trisseb 
emlékei el nem fedik, mint a hulló hópelyhek, a gya­
logosan hazatértek picziny lábnyomait.

Egyik, a kettő közzül.

I Egy elvesztett fogadás 10 frt, N. N. 5 frt, Lusztig 
I Sámuelné 3 frt, Deutschenscbmidt 2 frt, Medveczky 

József, 1 írt 70 kr, Krcsmárik János 1 írt 60 kr, Mi- 
kolay Mihály, 1 frt 50 kr, Szirmay L. Árpád 1 frt 20 
kr, Haraszty Sándor 1 frt 20 kr, Mázor Elemér 1 frt 
20 kr, Danes Béla 1 frt 20 kr, Stein Béla 1 frt 20 
kr, Dérczy Ferenczné 1 frt, Dobosfy Béla 1 frt, Wolf 
1 frt, Dr. Haviár Gyula 1 frt, Lichtenverter Antal 1 
frt, Benka Gyula 70 kr, Golián István 70 kr, Dr. Fuksz 
Ede 60 kr. Haviár Dani 60 kr, Christóph 60 kr, Szén. 
dy Győrgyné 40 kr, Kíósz 40 kr, Szemethy Géza 40 
kr, Konstimtinuvits Győrgyné 40 kr, Kutlik Endre 40 
kr. Sterbecz Gábor 20 kr, N. N. 20 kr, Schreiber Vil­
mos 20 kr, Haraszty Oszkár 20 kr, N, N. 20 kr, Fól­
iák Béla 20 kr, N. N. 20 kr, Valentinyi Jenő 20 kr, 
Koncz Elek 20 kr, Vandlik 20 kr, N. N. 20 kr, N. N. 
20 kr, N. N. 10 kr. felülfizetések összege : 61 frt 70 
kr. Ugyancsak a bizottság köszönetét nyilvánítja W é- 
berJózsef úrnak sok szívességéért!

— Letört virág. Talán megszűnt volna már az 
égben a halhatlanság, túl a földön az örökélet, — az 
angyalok közt valami járvány pusztít ? Innen közülünk 
kell kiegészíteni megritkúlt soraikat. Mikolay Mihály 
kir. közjegyző másfél éves kis leánya Ilonka folyó 
hó 26-án egy heti szenvedés után meghalt. Sem a vég­
telen szeretet, sem az önfeláldozó ápolás nem menthette 
meg, s most ott pihen teste öt hü testvére mellett a 
hideg hólepel alatt, lelke pedig azokéval oda fenn egye­
sült. Eiiyhitse a mélyen sújtott szülök bánatát mind­
nyájunk részvéte ! r.

— Képviselő testületi közgyűlés. Szombaton, 
folyó hó 28-áu rendkívüli közgyűlést tartott városunk 
képviselő testületé s daczára annak, bogy a gyűlés na­
pirendjére csupán öt tárgy volt kitűzve, egész délelőtt 
tanácskoztak a képviselők, órák hosszán át debattiroz- 
tak olyan kérdések felett, melyeknek megvitatása nem 
a közgyűlési terembe való. Kívánatos volna, ha az el­
nöki székből néha — néha erélyesebb hang is hallat­
szanék az olyanok füléhez, kik a képviselő testület ta­
nácskozásának folyama alatt mindenről beszélnek, csak 
arról nem — a miről a vita folyik. A gyűlés első tár­
gyát, a város és a regálé közbirtokosság között folya­
matban levő per költségei képezték ; az alispán ugya­
nis felhívta a várost, hogy a per vitelével megbízott 
tiszti ügyésznek — előleget adjon. Majdnem '-ét órán 
át tárgyalta a gyűlés ezen kérdést, mig végre azon ha­
tározatot hozta, hogy az alispán hívja fel az ügyészt, 
részletes költségjegyzékének bemutatására s csak ennec 
megtörténte után fog a képviselő testület az előleg 
kérdésében határozni. Dr. Salacz Oszkár és Knizner 
Károly virilis képviselők ezen jogon viselt mandátu­
maikról lemondtak, helyettök Robicsek Károly ós 
Sárkány György póttagok kerülnek a képviselő 
testületbe. Valkovszky Mihály és Valach Pál, elöljárók­
ká választván, képviselői tiszlökről lemondtak, ezek he­
lyébe R o s x i k Mihály és ifjú Kovács János lesz­
nek. Egy harmadik gyógyszertár enge­
délyezéséért folyamodtak Ligeti Autal. Jakobovics Imre 
és Bárány Pál, de miután még egy év nem telt el 
azóta, hogy a képviselő testület Berkes gyógyszerész 
hasonló tartalmú kérvényét elutasította, az elöhievezet- 
tek kérvényének tárgyalása ezúttal nem volt eszközöl­
hető. A várospénzei elhelyezése felett is hosszabb 
vita folyt le, több indítvány tétetett, a melyek közzül 
egyhangúlag azon indítvány lett elfogadva; hogy a 
város pénzei ideiglenesen a szarvasi takarék- 
pénztárban hetyeztessenek el, az elöljáróság azonban 
tegyen kérdést a szarvasi és a szent-andrási takarék- 
pénztár vezetőségénél, melyik intézet, menyi betéti ka­
matot fizet és erről egy későbbi közgyűlésnek jelentést 
tegyen, a mely azután a nagyobb hasznot nyújtó in­
tézetnél fogja gyümölesözöleg elhelyezni a közpénzeket.
A fogyasztási adóhivatal tisztviselőit a képviselő tes­
tület jelenlegi állásukban, további három évre 
megerősítette. Mikolay Mihály kir. közjegyző, azon 
alkalomból, hogy a gondviselés újabban oly súlyos 
csapást mért reá, a város szegényei között leendő szét­
osztás czéljaiból 25 frtot bocsájtott az elöljáróság ren­
delkezésére, miért neki a képviselő testület részvétének 
kifejezése mellett, köszönetét szavazott.

— Az elveszett hivatalos levél. Laptársunk a 
„Szarvas“ panaszt emelt a helybeli posta hivatalnál, 
hogy vármegyénk főispánja által czimére elküldött hi­
vatalos levél nem kézbesittetett neki. Ezeu panasz foly­
tán a helybeli posta hivatal erélyes főnöke Graba- 
r i c s Iván, megindította a vizsgálatot s bár az még 
teljesen befejezve nincs, annyi még is kiderült s ennek 
közlésére felhatalmaztattunk, hogy a kérdéses levél a 
kézbesítő gondatlansága folytán a „Szarvas és 
Vidéké“ kiadóhivatalába került. — A további vizs­
gálat fogja majd kideríteni, miért nem kapta meg hát 
a „S z a r v a s“ a neki czimzett levelet, a „Szarvas 
és Vidék é“-től ?

Jég pálya. Ma a jég pályán a szent-andrási 
fúvó zenekar fog játszani.



CSARNOK,
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— Mentse meg, — oh mentse meg doctor úr 
egyetlen gyermekemet.

— A mennyire a tudomány terjed, a menyit mi 
emberek megtehetünk, mind meg fogom kisérteni. A 
betegség mig nem terjedt annyira, hogy minden jobbra 
iordulnat ; remény, bizalom, Eljövök naponta, ha kell 
többször is. Javulni fog — javulni kell.

A fiatal orvos maga is kissé meg volt indulva, 
kezét nyujtá és eltávozott.

A szomszéd szobából a beteg leány kínos sóhaj­
tása hallatszott.

Megtörve, a fájdalom könnyeit visszafojtva lépett 
az ágyhoz atyja, hogy tovább folytassa szomorú köte­
lességét. Leült az ágy mellé. Megfogta azt a vékony 
sovány kis kezet, nézte azt a fehér arczot, rombadült 
reményeit, egyetlen gyermekét, kit rövid idő múlva 
talán már el kell vesztenie örökre . .. örökre . . *

Es az erős kemény férfi leborult a szép fiatal be- 
teg agya mellé, oda temeté arczát a hófehér párnára és 
airt zokogva, keservesen . . .

Az önfeláldozó ápolás, az orvos odaadó gondos- 
sága, a fiatal életerő győzedelmeskedett a kóron. Irén 
ereje lassan — lassan viszszatért. Felkelhetett az ágy­
ból és a meleg tiszta levegő jótékony hatást gyakorolt 
a betegség által lesoványodott testre. A régi, kedves 
mosoly újból ott játszott ajkain, jó kedélye visszatért 
és a gondos aggódó atya szive is reménynyel, bizalom­
mal telt el. Elhatározta az orvos lelkiismeretes szavára, 
hogy néhány hét múlva, mikor Irén a hosszabb uta­
zás fáradalmait már elbírja, elviszi gyermekét 
innen, hol oly éles, oly hideg a levegő, elviszi oda, 
hol meleg a lég és az örökké derült kék égboltozat 
mint egy végtelen áldás, terül el az emberek feje fölött.

Irén a fiatal 16 éves kor gondtalanságával folté 
idejét és bár az orvos most is gyakran meglátogatá, 
az átszenvedett nehéz betegség csak mint egy gonosz 
álom tűnt fel előtte és így vidáman teve sétáját nap- 
nap után a közeli erdő felé.

Az elutazás előtti napon ismét kisétált a rétre. 
Kissé elfáradva lebeveredett a magas fűbe s gondtala­
nul engedé át magát ábrándjainak. Egy fiatal 16 éves 
leány^ábrándozása. Az ártatlanság, a gyermeki kedély 
világa. A romlatlan lélek sej ti, hogy van még egyébb 
Is, miért e világon élni kell. A szív tudja, hogy gyor­
sabban fog egykor dobogni. Érzi, hogy valamitől félni 
fog, de tudja, hogy örülnie kell . . . vár valamit és 
maga sem tudja, hogy mi az. Érez, de érzelmeinek 
nevét még nem ismeri . . . feltekintett a felhőtlen égre 
és hófehér ruhájával, halvány arczával feküdve ott a 
zöld fűben, úgy nézett ki mint egy liliomszál . . . tisz­
tán . . . ártatlanul . . .

Kakuk, kakuk — hangzók az erdőből.
Irén felriad. Van e hangban valami félelmes, va­

lami kísérteties. Midőn a csendes természetben mi zaj 
*em hallatszik, midőn azt hiszszük, hogy rajtunk kívül 
nincs a közelben élő lény és egyszer csak halljuk a 
távo.ból a kakuk hangját, mely sivitva szeli át a le­
vegőt, a múlandóságra emlékeztetve minket. Van ben- 
.nünk valami vágy az ismeretlen homályos jövő után, 
szeretnök fellebbenteni a fátvolt a titokzatos jövőről, 
egy ösztön, mely a hátralevő idő mennyiségét kutatja

és talán mosolyogva, de mégis babonás félelemmel 
hallgatja a jövőről mondott jóslatokat

Felült. Fél kezével a földre támaszkodott, a hang 
fele fordult és nehány pillanatnyi habozás után han­
gosan kiállté, e szavakat :

— Hány évig élek ?
X árt. Semmi felelet, semmi f válasz. Szemei 

vágyakozva tekintettek az erdőre, szive hangosabban 
dobogott a felindulástól és várta — várta a választ fe­
leletet kérdésére.

Senki sem felelt.
A csalfa hűtlen madár cserben hagyta a szép le­

ányt. Irén a félelemtől elfogultan nyomta kis szivére 
mind a két kezet és félve hordozá körül szemeit. Az 
elmaradt válasz szorongó balsejtelmekkel tölté el. Fel­
támadt emlékében az átlábolt nehéz betegség. Úgy ho­
mályosan, lázas álmában hallotta beszélni atyját, az őt 
odaadó figyelemmel gyógyító orvossal. Emlékezett atyja 
könyörgő, az orvos bátorító hangjára. Tudta, hogy az 
orvos tanácsára kell most elutazuiok, el messze, déli or- 

I szagokba. Megijedt az úttól, ipelynok pedig annyira 
örvendett. Oh hisz ő nem fogja többé soha sem látni e 
kedves szép vidéket. Távol idegen földön fog meghalni, 
hol nem ismer senkit, hol őt nem ismeri senki sem. 
Be fogja végezni még egy év előtt — hisz a kakuk 

szer sem válaszolt — rövid életét, elbúcsúzik örökre 
e, óidtól, az élettől, melyet még ismerni sem tanult. 
Es ha majd ott messze, idegen országban, idegen föld­
ben pihen, nem lesz még az sem ki virágot ültessen 
sírjára. Itt hagyja atyját egyedül . . . nem lesz többé 
szüksége az orvos gyógykezelésére ... oh . . .

Szemei kényekkel teltek meg. Ábrándos szolid 
lelke előtt oly szomorúnak, oly vigasztalannak tetszett 
minden. Légvárai, reményei, egyszerre szétfoszlottak. 
Liezte, hogy neki remélnie úgy sem szabad a jövőtől 
semmit . . . semmit . . . kétségbeesve, majdnem siró 
hangon ki állá még egyszer.

Hány évig élek, hány évig élek ?
Kakuk, kakuk, hangzók a válasz az er­

dőből.
Irén fölugrott *a földről, a kétségbeesés eltűnt 

hogy helyet adjon a legtisztább örömnek, a gyermek 
vidámságának. Derült arczezal, tapsolva, kaczagva 
számolgatása hangokat, melyek a közeli fa mellől hal­
latszottak ,

J iz. . . tizenöt. . . húsz és ujjongva szaladt az er­
dőbe a hang után.

A fa mellett egy fiatal ember — az orvos állt. 
Vidám, ne\ctő szemekkel nézett a meglepett piruló 
lányra, oda lépett hozzá, meg fo^ta kezét és halkan 
suttogó hangon monda:

Igen Irén, tizenöt. . húsz évig sőt tovább is, 
de nem egyedül, hanem ketten. . együtt

TÜTSEK JÓZSEF.

Irodalom.
A „Vasárnapi Újság« 1893. évi első szá­

ma, 25 képpel jelent meg, s több közleményt és ké­
pet közöl Petőfi Sándorról, születésének 70 ik évfordn- 
lója alkalmából; e közlemények : „Elpusztuló kert ott 
a vár alatt“ és „Egy gondolat bánt engemet“, \Tágó 
Iái két eredeti rajza Petőfi hasonló ezimü költemé­
ny eihez, a mely rajzokhoz Bartók Lajos irt szöveget, 
— továbbá „Petőfi pesti lakásai“ dr, Baróti Lajostól

(Dörre Tivadar és Goró Lajos hét rajzival) — „Petőfi 
születéséről.“ Dr. Baróti Lajostól. (Petőfi, Petőfi szülei 
neje, és testvére, István arczképével.) — „Petőfi szü­
letésének 70-ik évfordulója alkalmából.“ Költemény 
Endrödi Sándortól. — E számban kezdődik Jókai Mór 
új elbeszélése : „Nazli Hánem egyptomi herczegnő.“ 
(Goró Lajos rajzával illusztrálva), továbbá Verne Gyula 
„Várkastély & Kárpátokban“ ezimü magyar tárgyú re­
génye, kiváló franczia művészek által készített rajzok, 
kai. A „Vasárnapi Újság" e számának további közle­
ményei : Uj-év napja a történetben.“ (Goró Lajos raj­
zával.) — Költemények : „Édes otthon.“ Fejes István­
tól. „Újévre.“ Mares Ödöntől. — „Kényes kérdés.“ 
(Margitay Tihamér festményével.) — „Uj-évi üdvözlés." 
(Jantyik Mátyás rajzával.) — „Párisi divatlevél.“ [Di- 
vatképekkel.] — Irodalom és művészet; Közintézetek 
és Egyletek ; Mi újság ; Sakkjáték ; Képtalány ; stb. 
rendes rovatok.

A X asárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 2 frt 
a Politikai Ujdouságok-kal együt 3 frt, Megrendelhető 
a i rankiin-lársulat kiadóhivatalában [Budapest, egye- 
temuteza 4. szám.)

I f j- Nagel Ottó könyvkereskedésében Bu­
dapest, Muzeumkörut, a Nemzeti-színház bérházában 
megjelent Knorr Alajos Ónügyvédje 5-ik kiadásának 
ö-ik füzete. E főzetőén a szerző, a kezes és készfizető 
kötelezettségeit határozza meg. Ezután ismerteti az en­
gedményt, annak kuliékeit és érvényességének feltéte­
leit ; az utalványozást és átvállalást, ezek eseteit, az 
utalvány elfogadásának vagy el nem fogadásának kö- 
v e;kezményeit. Ezt kővetve áttér a meghatalinazási 
szerződés ismertetésére ; közli a meghatalmazási szer­
ződés ismertetését ; közli a meghatalmazási szerződé­
sek különböző nemeit, a meghatalmazott jogait és kö­
telességeit, varmint a meghatalmazó kötélezettségeit és 
mindezeket számos iromány példákkal világosítva meg. 
Uz után ismerteti az adás-vevési szerződéseket ; az 
adásvételi szerződések különös nemeit : a visszvásárlást, 
visszeladást, az eladási jogot, a próbavásárlást és az 
eladási megbízást ; az adás-vevési szerződések tartal­
mát ; a munkabér! és szolgálati szerződéseket; külö­
nösen a munkabéri szerződéseket és építési szerződé­
seket, valamint az ezek közei különbséget ; a szolgá­
lati szerződéseket, azok lényeges pontjait ; ezek után 
áttér a társasági szerződések ismertetésére ; ismerteti a 
társulások különböző nemeit, a szerint a mint azok 
politikai vagy nem politikai társaságok, a nem politi­
kai társaságok nemeit, milyenek a segélyezési és jóté­
konysági egyesületek, tudomány művészet, mezei, gaz­
daság, bányászat, erdészet és más termelési ágak elő­
mozdítását ezélzó társulatok : továbbá ismerteti az egye­
sületekor, ezek szabályait, némáit ; milyenek : a képző 
és nevelő egyesületek, tűzoltó-, torna- és dalegyesületek, 
kölcsönös segélyező és temetkezési egyesületek ; közli 
a nemzetiségi egyesületek keletkezéseinek feltételeit, az 
ügyetek működési ellenőrzésének módját, az egyesü­
letek alapszabályainak tartalmát és ezekhez iromány 
példákat hoz, nevezetesen közöl alapszabályokat jóté­
kony nőegyiet, árva egylet, kör s polgári kör, temet­
kezési egylet részére. Az Ön ügyvéd kapható füzeten­
ként, egy-egy füzet 30 kr., vagy kötetenként az első 
kötet ára 3 frt.

Felelős szerkesztő :
STETNBÉLA.

Laptulajdonos :
SZIKESANTAL

Az általánosan ijsmer jó hírnévnek örvendő a löbboldalúlag ki­
tüntetetett sósbórszesz készítményem kelendőségénél fogva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve elhatároztam 
hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra kék nromaiban 
saját házam külső alakját veszem föl bejegyextetevéo azt 
egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál 
(ÉfttKi<cí&yaasyy ^ ym különösen a bedörzsőlés

I ü&kenő gyuró-gyó^médnai
(massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind fjgtlsz 

s*erül is a mennyiben a fogak fényét elősegíti foghust 
erősbiti és a száj tiszta Szagtalan Ízt nyer a szesz elpárol­
gása után úgyszintén fejmosásra is a hajidsgek erősítésére a 
fejkorpa megakadályozására és annak megszüntetésére.
Egy nagy üveg ára 90 kr, egy kisebb üveg 45. Brazay Kálmán.

B. pesten, IV Muzenmkörnt 23
kaphatok : Medveczky J, Réthy S. Komlóvszky J. Pohl test­

vérek és Marsai Soma uraknáj

31/.893. űgys/.ám.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint Schlesin­

ger Ignácz szarvasi kereskedő megbízása folytán 
az ő birtokában illetve megiárában levő 55 (öt­
venöt) zsák kőherével vegyitett luzernamag, 3 
[három zsák veresheremag és 1 (egy zsák kő- 
heremag Szarvason 1893 évi február hó 6 ik 
napján délelőtt 10 órakor a helyszínén, vagyis 
a csizmadiaufezában 542/a számú Blaskóháznál 
levő magtálban, az én közbenjöttömmel nyilvános 
árverés útján, a leg'őbbel Ígérőnek, készpénzfi­
zetés mellett eladatni fog, mely árveréshez a 
venni szándékozók meghivalnak.

Kelt Szarvason, 1893. évi január 24

M1KOLAY MIHÁLY, 
kir, közjegyző.
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Mutatvány számoknt ingyen és bérmentesen.
Magyarország

legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja
A

épe&€sal
lS93-ik év jauuár hó 1-én Tizenötödik évfolyamába lép 

a magva müveit, da különösen a magyar női műveit olvasó közönségnek legkedvesebb lapja 
A ,K épe s C sa Iád i L a p o k‘ a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el 

van terjedve.
A „Képes Családi Lapok* most lépett a 15-ik évfolyamába, mi elég bizonyít 

a. menyire megnyerte e lap a magyar művelt közönség tetszését.
A Képes Családi Lapok szellemi részét a magyar irodalom legelső irói nyújt­

ják. A szerkesztőség dr. Murányi Ármin, Tolnai Lajos és Várady Antal kezében van. akik sem 
fáradságot, sem költséget nem kimé nek hogy a lap szelleme a müveit olvasók legmagassabb 
igényeit is kielégítse.

A Ké pes Családi Lapok munkatársai sorában vannak a többi közölt ; Jókai. 
Mikszáth, Dal mad y. Temérdek, Laúka, Tölgyessv, dr. Murányi Ernő, Csorba Pósa, Rúd
nyánszky, Beniczkyné Bajza Lenke. Bűttner Lma. Nagyváradi Mira. Kövér Ilma, V.Gaal Karolina! 
Hannath Lujza, Hevesiné Síkor Margit, slb. s(b. hírneves íróink és Írónőink.

A Képes Családi Lapok minden számában legkiválóbb műveszek rajzai esi 
képei után kilünő illusztraczióLat ad i

A Képes Családi Lapok minden számához legjobe Íróinktól egy regény teljes nyomtatott! 
ivét kapják az olvasok díjtalanul s így egy év alatt 5-6 regény birtokába jutnak melyekhez 
mindig díszes boríték is járu1. f

A ,Képes Családi Lapok., minden számában ügyesen össze állított sakrejt vények- apró á j 
gok és irodalmi ismertetéseket talál az olvaso — s a lap előfizetőinek postájában a legszellemj 
dúsabb társalgás folyik az előfizetők között, végül : j

A Képes Családi Lap o k minnden kéthélben külön divat mellékletet ad, a mely 
a női közönsgknek minden más divat lapot teljesen nélküiözhetövé tesz.

A ,'Képes Családi Lapok* előfizetése egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 
1.50. aki az egész évi előfizetési dijához 80 krt, küld, 4 regényt, a ki félévi clőfizeiéséiiez 40 
krt küld, 2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt, küld. 1 regényt kap bérmenlve jutáimul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra mutatvány szá 
mókát bárkinek díjtalanul küld :

A , Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala.
Budapesten, Nagykorona-utcza 20 sz.

eom

123/9

Békés megye szarvasi járáshoz tartozó Kon­
doros községben egy 400 frt évi javadalmazás­
sal egybekötött községi

allst orvosi állás
lévén újonnan szervezve, annak betöltésére ezen­
nel pályázatot nyitok.

Fölhívom mind azokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt folya 
modványaikat hozzám folyó évi Febr 3. napjá­
nak d e. 12 óráig nyújtsák be.

A választás folyó évi F«-br. 4-én 9 órakor 
fog Kondoros község házánál niegejletni.

Kelt Szarvas 1893 Január 10
Krecsmarík János

főszolga bi ró.

Hirdetmény.
Van szerencsém tudatni a korcsolyázó 

közönséggel, miszerint a mai naptól kezdve 
minden vasárnap zene lesz a jégpályán : 

bérlők vasárnap 10 krt. 
nem bérlők 20 krt,

» korcsolyázók 10 krt, fizenek a
jégpályán.

A n. é. köznöség becses látogatását kéri:
Kor, rád János, fürd ős.

g$y-yé»'SM 
•tv. tt1"- í . ^H & bii
H'i 'i á 4>-
p , -2 m

■'N w* ' h
.'•i? - VJ Ajá gf* W'

ssSsüSai mse ssMm
felveszi régi, eredeti alakjátI

P ü

1 Nä Ó BLnatidorrjedttrdfp VrtgV• ra6T'a jClCDÍk mCg - F5»“Ue^je * LUdZtnUjdc»,,» = if:
.111 driU .... —- ■“* - ~ * ——ä *kgit"

a Pesti Napló
» fognak szolgálni.

A Pasü NMő karácsonyi száma feit nést kelts közleménynyel lepni meg olvas',il
A Pesti Nap'o előfizetési ára

. H forint — 28 korona Negyedévre . . 3.50 forint 7 k»-o=.
” ” 1 hónapra i oy ---- 0 ... ,

A PESTI mPlO PlfTk mmdren hir,lapkereslíedésben kaphaték 6 krért' 10 fillérért '
PESTI NAPLÓ elShzetes, ara [naponk.m kétszeri postakOidéssel, reggel és délutáni gyorsvonatokkal!

SQ te — ín fcosoaa Negyed évre 5 frt
I íiónapra

Egész érre 
Fél évre

Féleve« »
10 kroona

» „ 40 fiiiiA Pesti Napló délutáni kiadása Budapestről a délutáni 3 óra p’őu ínriniA ,
--------------------------7—:-----:-------------------- iam 5 ora e»ött induló gyorsvonatokkal indillatik s minden vidéki városban még

megjelenés uapján az ujságelárusitóknál 4 krajezárért__8 fillérért Laphaló lesz
A PESTI NAPLÓ szerkeszlősége

Budapest Ferenciek tere szám A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala 
Budapest, Ferenc/.iek tere (Bazár-épület.]

A ki a Pesli Kaplé-ra előfizet az decz. 18-élél január 1-ig a lapot ingyen kapja úgy, hog. az elgfizelés csak január Vér kezdődi!
Mutatványszámokat deczember 18-ától kívánatra egy hétig ingyen küld

A Pesti Napló kiadóhivatala.

Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1893.


